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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине. Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине, установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины, а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5: 
(3 семестр)

Вопрос 1:

Укажите, какая из перечисленных ниже организаций является коммерческой:

Варианты ответа:

1. а) производственный кооператив;

2. б) потребительский кооператив;

3. в) благотворительный фонд.

Вопрос 2:

С какого момента фирма считается созданной?

Варианты ответа:

1. а) с момента принятия устава;

2. б) с момента заключения учредительного договора;

3. в) с момента государственной регистрации.

Вопрос 3:

Являются ли представительства и филиалы предприятия юридическими лицами?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 4:

Что является производственным результатом деятельности предприятия?

Варианты ответа:

1. а) объем произведенной продукции;

2. б) выручка от реализации продукции;

3. в) прибыль от реализации продукции.

Вопрос 5:

Укажите, какие из перечисленных услуг относятся к услугам производственного характера:

Варианты ответа:

1. а) ремонт автотранспорта;

2. б) консультации по разработке бизнес-плана;

3. в) монтаж оборудования у заказчика;

4. г) консультации юриста.

Вопрос 6:

Машиностроительная фирма состоит из литейного, механического и сборочного цехов. Может ли полуфабрикат быть результатом работы сборочного цеха?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 7:

При каких условиях общий объем продукции промышленной предприятия может быть определен в натуральном выражении?

Варианты ответа:

1. а) может быть определен всегда;

2. б) продукция должна быть однородной.

Вопрос 8:

Остатки продукции, не оплаченной в срок покупателем, в течение месяца уменьшаются. Какая продукция будет больше:

Варианты ответа:

1. а) отгруженная;

2. б) реализованная.

Вопрос 9:

Стоимость произведенной продукции в действующих ценах выросла за год на 8%. Цены за этот же период снизились на 2%. Как изменился объем продукции?

Варианты ответа:

1. а) увеличился на 16%;

2. б) увеличился на 5,8%;

3. в) увеличился на 10,2%.

Вопрос 10:

Что следует включить в состав готовой продукции текстильного предприятия?

Варианты ответа:

1. а) пряжу, потребленную на предприятии;

2. б) пряжу, предназначенную для реализации другим предприятиям;

3. в) готовую ткань;

4. г) работы по текущему ремонту оборудования.

Вопрос 11:

К чему стремятся предприятия-производители различных благ в рамках рыночных отношений?

Варианты ответа:

1. а) к обмену своих товаров на другие нужные им блага с целью получить дополнительный объем благ;

2. б) к возмещению издержек, связанных с производством своего товара;

3. в) к улучшению условий своего существования.

Вопрос 12:

Является ли одним из основных признаков предприятия как юридического лица право защищать свои имущественные интересы в судебных и других органах государственной власти и управления.

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 13:

Что предполагает право собственности предприятия:

Варианты ответа:

1. а) право владения объектом собственности;

2. б) право распоряжений и использования объектов;

3. в) право владения, распоряжения и использования объектов собственности в целях и пределах, установленных законодательством.

Вопрос 14:

Что является общим для всех организационно правовых форм собственности?

Варианты ответа:

1. а) принадлежность имущества предприятия группе физических и юридических лиц;

2. б) принадлежность имущества предприятия одному владельцу – физическому лицу;

3. в) принадлежность имущества предприятия группе совладельцев собственности.

Вопрос 15:

Какая из форм коллективной собственности основана преимущественно на личном труде членов этого коллектива:

Варианты ответа:

1. а) товарищество;

2. б) кооперативы;

3. в) арендные предприятия.

Вопрос 16:

Назовите одну из важнейших проблем управления деятельностью предприятия:

Варианты ответа:

1. а) получение прибыли;

2. б) сокращение издержек производства;

3. в) маркетинг.

Вопрос 17:

Укажите, какая из представленных моделей взаимосвязи экономических показателей будет мультипликативной?

Варианты ответа:

1. а) ЧД=ВД-(И+ОП);

2. б) ВД=ЦхК (по одному виду продукта);

3. в) ВД=ΣЦК.

Вопрос 18:

Укажите основной и неограниченный источники валового и чистого дохода для каждого предприятия:

Варианты ответа:

1. а) увеличение масштабов производства продукции и оказание услуг в пределах емкости рынка;

2. б) уменьшение издержек производства в расчете на единицу продукции;

3. в) лучше использование имеющихся материальных ресурсов (их экономии).

Вопрос 19:

Назовите главный фактор, который зависит от общей конъюнктуры рынка в конкурентной рыночной экономике:

Варианты ответа:

1. а) уровни качества продукции;

2. б) географическое положение предприятия;

3. в) цена на продукцию (услуги).

Вопрос 20:

Правильным ли будет при оценке качества управленческих решений предприятия учитывать только отрицательные отклонения от эталона:

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 21:

В каких случаях фирма признается банкротом?

Варианты ответа:

1. а) резкое ухудшение финансового положения;

2. б) после достижения конкретной единовременной цели;

3. в) неспособность удовлетворить за счет результатов своих текущих операций имущественные и денежные претензии кредиторов.

Вопрос 22:

Каждая из фирм должна иметь самостоятельную юридическую службу?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 23:

В каких случаях ставки налогов являются дегрессивными?

Варианты ответа:

1. а) когда ставки налогов растут с ростом базовой налогооблагаемой величины, но с меньшением прироста;

2. б) когда налоговая ставка устанавливаемая в процентах остается неизменной независимо от налогооблагаемой базы;

3. в) когда ставка налогов увеличивается с ростом налогооблагаемой величины.

Вопрос 24:

Когда реализуется механизм воздействия таможенной политики на деятельность предприятия?

Варианты ответа:

1. а) когда товар, реализуемый на внутреннем рынке, облагается НДС и акцизами;

2. б) когда фирма совершает операции по экспорту и импорту;

3. в) когда страна-импортер в целях защиты внутреннего рынка вводит импортные пошлины.

Вопрос 25:

В чем выражаются механизмы оптовой торговли?

Варианты ответа:

1. а) в форме прямых связей, биржевой торговли и оптовых торгово-посреднических фирм;

2. б) только в форме торгово-посреднических фирм;

3. в) в условиях установления между продавцами и покупателями договорных взаимоотношений.

Вопрос 26:

Назовите источники финансовых ресурсов предприятия:

Варианты ответа:

1. а) денежные вклады учредителей в уставной фонд;

2. б) заемный капитал;

3. в) собственные средства, коммерческий и банковский кредит.

Вопрос 27:

Укажите, какие налоги не входят в издержки плательщика налога:

Варианты ответа:

1. а) налог на имущество и на землю;

2. б) налог на транспортные средства;

3. в) косвенные налоги.

Вопрос 28:

В виде какой модели может быть выражена взаимосвязь между чистым доходом (ЧД) предприятия, валовым доходом (ВД), издержками и величинами?

Варианты ответа:

1. а) мультипликативной;

2. б) аддитивной;

3. в) мультипликативно-аддитивной?

Вопрос 29:

На какой элемент по стадиям готовности будет отличаться товарная продукция от валовой.

Варианты ответа:

1. а) на стоимость всех полуфабрикатов;

2. б) на стоимость полуфабрикатов на сторону;

3. в) на изменение стоимости незавершенного производства.

Вопрос 30:

Объем производственной продукции предприятия за год сократился на 10%. Как изменились цены?

Варианты ответа:

1. а) возросли на 10%;

2. б) возросли на 11,1%;

3. в) снизились на 10%.

Вопрос 32:

К какой категории руководителей следует отнести начальника отдела маркетинга?

Варианты ответа:

1. а) высшего звена;

2. б) среднего звена;

3. в) низшего звена.

Вопрос 33:

Включаются ли работники, работающие по совместительству, в списочную численность персонала?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 34:

Как определяется средняя списочная численность персонала за месяц, если предприятие начало функционировать толь с 15 числа данного месяца?

Варианты ответа:

1. а) делением суммы списочных чисел за дни работы предприятия на число календарных дней функционирования;

2. б) делением суммы списочных чисел на число рабочих дней в месяце;

3. в) делением суммы списочных чисел за дни функционирования предприятия на число календарных дней в месяце.

Вопрос 35:

Считается ли человеко-день отработанным, если рабочий явился на работу, приступил к ней, но через 3 часа ушел с разрешения администрации?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 36:

В каком документе отражаются данные учета рабочего времени в человеко-днях?

Варианты ответа:

1. а) ведомости на зарплату;

2. б) отчетах руководителей подразделений;

3. в) табеле учета рабочего времени.

Вопрос 37:

На участке №1 средняя часовая выработка увеличилась за 2 года на 30%, на участке №2 трудоемкость снизилась на 25%. На каком участке выше темп прироста производительности труда?

Варианты ответа:

1. а) на первом;

2. б) втором;

3. в) одинаково.

Вопрос 38:

За два года средняя годовая выработка цемента на заводе в расчете на одного работающего возросла с 48 до 56 тыс. тонн. Насколько выросла производительность труда на заводе?

Варианты ответа:

1. а) на 16,7%;

2. б) на 14,2%;

3. в) на 5,6%.

Вопрос 39:

Какой показатель дает более точное представление об изменении производительности труда?

Варианты ответа:

1. а) динамика средней месячной выработки работающего в денежном измерении;

2. б) динамика средней дневной выработки в денежном измерении;

3. в) динамика средней часовой выработки в натуральном измерении.

Вопрос 40:

Кем устанавливается размер минимальной заработной платы?

Варианты ответа:

1. а) минимальная ставка устанавливается предприятием;

2. б) минимальная заработная плата устанавливается правительством РФ.

Вопрос 41:

Сколько разрядов в единой тарифной ставке, применяемой в бюджетных организациях?

Варианты ответа:

1. а) 8;

2. б) 6;

3. в) 18.

Вопрос 42:

Можно ли отнести складских рабочих к основным рабочим?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 43:

К какой категории можно отнести операторов автоматических установок?

Варианты ответа:

1. а) к основным рабочим;

2. б) к служащим;

3. в) к вспомогательным рабочим.

Вопрос 44:

Как определяется тарифный коэффициент при оплате труда?

Варианты ответа:

1. а) соотношение уровня оплаты труда конкретного разряда к предыдущему;

2. б) соотношение уровня оплаты труда конкретного разряда к первому;

3. в) соотношение уровня оплаты труда определенного разряда к последующему.

Вопрос 45:

По какой формуле нужно исчислять средний тарифный разряд рабочих?

Варианты ответа:

1. а) по средней арифметической простой;

2. б) по средней гармонической простой;

3. в) по средней взвешенной.

Вопрос 46:

Чему будет равна средняя списочная численность персонала предприятия за март месяц, если фирма начала функционировать с 28 марта, а численность персонала 28 и 29 марта составила 200 человек. 30 и 31 марта – выходные дни?

Варианты ответа:

1. а) 26 чел.;

2. б) 200 чел.;

3. в) 400 чел.

Вопрос 47:

Правильным можно считать расчет средней продолжительности рабочего периода как отношение отработанных чел.-ч. к отработанным чел.-д?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 48:

Как можно определить коэффициент использования средней продолжительности

Варианты ответа:

1. а) для (а), если известны: коэффициент использования среднего числа часов работы одного списочного рабочего (в) коэффициент использования продолжительности рабочего периода (с).

2. б) а= в × с;

3. в) а=в ÷ с;

4. г) а= c ÷ в .

Вопрос 49:

Какой из перечисленных ниже методов является достаточно точным для контроля за рациональным использованием рабочего времени?

Варианты ответа:

1. а) фотография рабочего дня (ФРД);

2. б) самофотография рабочего дня;

3. в) хронометраж.

Вопрос 50:

На сколько процентов изменится производительность труда (ср. выработка), если трудоемкость сократилась на 20%?

Варианты ответа:

1. а) возрастет на 20%;

2. б) возрастет на 25%;

3. в) останется без изменений.

Вопрос 51:

Структурные сдвиги численности персонала предприятия увеличили среднюю заработанную плату всего персонала на 10%, а изменение средней заработанной платы каждой категории персонала сократили ее на 10%, определить изменение средней заработанной платы всего персонала предприятия.

Варианты ответа:

1. а) увеличение на 22,2%;

2. б) не изменится;

3. в) сокращение на 1%.

Вопрос 52:

Верно ли определение, что персонал предприятия – это совокупность физических лиц, состоящих с фирмой как с юридическим лицом в отношениях, регулируемых договором найма?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 53:

Какой метод измерения производительности труда используется для обобщающей оценки динамики производительности труда по фирме в целом?

Варианты ответа:

1. а) трудовой;

2. б) натуральный;

3. в) стоимостной.

Вопрос 54:

Фонд оплаты труда (ФОТ) по фирме за отчетный год составил 5500 тыс. руб. Установить размер ФОТ на планируемый год, если предусмотрен рост средней заработанной платы на 20% при сокращении численности персонала на 20%:

Варианты ответа:

1. а) 5500 тыс. руб.;

2. б) 5280 тыс. руб.;

3. в) 8250 тыс. руб.

Вопрос 55:

Объем произведенной продукции по фирме за отчетный год составил 28000 тыс. руб., а за предыдущий год – 25000 тыс. руб. Определить изменение трудоемкости единицы продукции, если средняя списочная численность персонала основной деятельности сократилась на 10%.

Варианты ответа:

1. а) рост на 24,4%;

2. б) сокращение на 10,4%;

3. в) сокращение на 19,6%.

Вопрос 56:

Полным ли будет определение: Профессия – как определенный вид трудовой деятельности?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 57:

В каких случаях применяются двухмерные комбинационные группировки при изменение квалификационного состава рабочих?

Варианты ответа:

1. а) при тесной связи квалификации рабочих с уровнем оплаты их труда;

2. б) для выявления соответствия квалификации рабочих сложности выполняемых работ;

3. в) для выявления связи квалификационного состава рабочих с издержками производства.

Вопрос 58:

Входит ли в состав структуры календарного фонда времени располагаемый фонд (чел.-ч.)?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 59:

Как определяется календарный фонд времени в человеко-днях?

Варианты ответа:

1. а) путем умножения среднестатистической численности персонала предприятия на число календарных дней в периоде;

2. б) сумма явок и неявок за календарный период времени;

3. в) путем умножения среднестатистической численности персонала предприятия на число рабочих дней в периоде.

Вопрос 60:

Укажите правильное определение фактически отработанного времени (чел.-дней).

Варианты ответа:

1. а) максимально возможный фонд времени минус неявки по всем причинам;

2. б) табельный фонд времени минус очередные отпуска;

3. в) явочный фонд времени минус прогулы.

Вопрос 61:

Укажите, по какой формуле можно определить показатель зарплатоемкости.

Варианты ответа:

1. а) Зарплатоемкость (з) = Q;ФОТ

2. б) З= ФОТ: Q;

3. в) З= ФОТ:W× T, где W – ср. выработка, T – ср. спис. численность персонала.

Вопрос 63:

Предприятие приобрело станок, стоимость которого составила 22800 тыс. руб., доставка – 7500 тыс. руб., установка – 1440 тыс. руб. Чему равна первоначальная стоимость станка?

Варианты ответа:

1. а) 30300 тыс. руб.;

2. б) 22800 тыс. руб.;

3. в) 31740 тыс. руб.

Вопрос 64:

Установите, в каком филиале предприятия лучше используются основные фонды, если известно, что в филиале № 1 фондоотдача в отчетном периоде по сравнению с предыдущим увеличилась на 2%, а в филиале № 2 фондоемкость снизилась на 2%:

Варианты ответа:

1. а) в обоих одинаково;

2. б) во втором;

3. в) в первом.

Вопрос 65:

Как лучше провести переоценку машин и оборудования?

Варианты ответа:

1. а) по коэффициентам пересчета Госкомстата РФ;

2. б) по ценам завода-изготовителя;

3. в) с привлечением экспертов-оценщиков.

Вопрос 66:

К какой группе основных фондов следует отнести техническую библиотеку предприятия?

Варианты ответа:

1. а) производственным;

2. б) фондам неосновной деятельности;

3. в) оборотным фондам.

Вопрос 67:

К какому виду имущества следует отнести товарные знаки?

Варианты ответа:

1. а) оборотным средствам;

2. б) основным фондам;

3. в) нематериальным активам.

Вопрос 68:

Определите, как изменится число оборотов оборотных средств, если коэффициент их закрепления в предыдущем году составлял 0,185, а в отчетном году равен 0,178:

Варианты ответа:

1. а) уменьшится на 3,8%;

2. б) увеличится на 0,007;

3. в) увеличится на 3,9%.

Вопрос 69:

Какой показатель характеризует состояние основных фондов?

Варианты ответа:

1. а) коэффициент обновления;

2. б) коэффициент годности;

3. в) коэффициент ликвидности.

Вопрос 70:

Относятся ли к источникам собственных средств предприятия фонды специального назначения?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 71:

Какие заемные средства могут использоваться фирмой длительное время?

Варианты ответа:

1. а) кредиторская задолженность поставщикам;

2. б) прочие краткосрочные обязательства;

3. в) долгосрочные кредиты банков.

Вопрос 72:

Продолжительность оборота текущих активов по сравнению с предыдущим кварталом увеличена на 2,5 дня. Как это отразится на потребности в оборотных средствах?

Варианты ответа:

1. а) не отразится;

2. б) потребность уменьшится;

3. в) придется привлекать дополнительные средства.

Вопрос 73:

В каких конкретных формах может быть представлен капитал предприятия в целом?

Варианты ответа:

1. а) средства производства;

2. б) деньги;

3. в) товары.

Вопрос 74:

Что включается в имущество предприятия?

Варианты ответа:

1. а) основной капитал;

2. б) оборотный капитал;

3. в) производственный капитал.

Вопрос 75:

Какие из перечисленных объектов относятся к пассивной части основных производственных средств?

Варианты ответа:

1. а) здания;

2. б) транспортные средства;

3. в) машины и оборудование.

Вопрос 76:

Правильным ли будет определение: «Физический износ основного капитала – это обесценение его вследствие появления более современного оборудования…”?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 77:

В состав каких затрат входят амортизационные отчисления?

Варианты ответа:

1. а) в состав затрат на производство продукции;

2. б) в состав затрат на реализацию продукции;

3. в) в состав затрат на производство и реализацию продукции.

Вопрос 78:

По какой из формул определяется годовая норма амортизации (Ам)?

Варианты ответа:

1. а) Ам=(Ппс + Рл)/Т;

2. б) Ам=(Ппс + Рл – В)/Т;

3. в) Ам=(Ппс – В)/Т.

Вопрос 79:

Входят ли в издержки отчетного года долгосрочные инвестиции?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 80:

Стоимость основного капитала (ОК) предприятия (тыс. руб.) на начало года – 5000 поступило в течение года – 1000 выбыло в течение года – 500. Определить среднегодовую стоимость ОК:

Варианты ответа:

1. а) 5500;

2. б) 2625;

3. в) 5250.

Вопрос 81:

По какой методике нужно рассчитывать коэффициент ликвидации (КЛ) основных средств (ОС)?

Варианты ответа:

1. а) как отношение ликвидированных основных средств к полной стоимости наличных средств;

2. б) как отношение ликвидированных основных средств к стоимости ОС на начало отчетного периода;

3. в) как отношение ликвидированных основных средств к стоимости ОС на конец отчетного периода.

Вопрос 82:

К каким показателям относится коэффициент износа основных средств?

Варианты ответа:

1. а) к показателям движения;

2. б) к показателям состояния;

3. в) к показателям выбытия.

Вопрос 83:

Какой показатель характеризует использование основного капитала?

Варианты ответа:

1. а) коэффициент годности;

2. б) фондоемкость;

3. в) фондоотдача.

Вопрос 84:

Укажите наиболее общий показатель использования основного капитала:

Варианты ответа:

1. а) амортизациемкость;

2. б) фондоотдача;

3. в) фондоемкость.

Вопрос 85:

Укажите взаимосвязь объема произведенной продукции (Q) с показателями использования основного капитала (ОК):

Варианты ответа:

1. а) H=Q/OK;

2. б) H=OK/Q;

3. в) H=OKQ.

Вопрос 86:

Правильным ли будет характеризовать фондоемкость как коэффициент закрепления основных средств?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 87:

Какой показатель характеризует движение основных фондов?

Варианты ответа:

1. а) коэффициент ликвидности;

2. б) коэффициент износа;

3. в) коэффициент обновления.

Вопрос 88:

Что входит в состав собственных оборотных средств?

Варианты ответа:

1. а) фонд, образуемый за счет прибыли;

2. б) депозиты, реализованные сторонними лицами;

3. в) выданные векселя.

Вопрос 89:

Как изменится продолжительность оборота в днях на планируемый квартал, если коэффициент закрепления сократится на 20%?

Варианты ответа:

1. а) увеличится на 25%;

2. б) сократится на 20%;

3. в) останется без изменения.

Вопрос 90:

Определить сумму среднего остатка оборотного капитала по фирме за отчетный период, если выручка от реализации составила 2000 тыс. руб., а коэффициент закрепления сократился на 10%, составляя в предыдущем периоде 0,2.

Варианты ответа:

1. а) 360 тыс. руб.;

2. б) 444,4 тыс. руб.;

3. в) 400 тыс. руб.

Вопрос 91:

Правильным будет определить удельный расход, исходя из фактически произведенных объемов продукции и фактических затрат материальных ресурсов?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 93:

Что мы понимаем под издержками?

Варианты ответа:

1. а) предметы труда;

2. б) стоимость денежных ресурсов, затраченных на закупку материальных ресурсов, оплату труда, обслуживание и эксплуатацию основных фондов, и другие виды средств, использованных в процессе производства и реализации продукции;

3. в) денежное выражение затрат, осуществляемых предприятием в процессе производства и реализации продукции.

Вопрос 94:

Чем постоянные издержки отличаются во времени?

Варианты ответа:

1. а) постоянные издержки имеют тенденцию к увеличению;

2. б) постоянные издержки снижаются;

3. в) ничем.

Вопрос 95:

Какие факторы влияют на изменение постоянных издержек?

Варианты ответа:

1. а) переоценка основных фондов, ставка рефинансирования, объем производства, инфляция;

2. б) переоценка и движение основных фондов; стратегическое изменение сумм постоянных затрат и инфляция;

3. в) никакие.

Вопрос 96:

Какое влияние на себестоимость единицы продукции оказывают постоянные затраты при изменении объемов производства?

Варианты ответа:

1. а) при снижении объема производства затраты падают, при повышении – растут;

2. б) при снижении объема производства затраты растут, а при увеличении – падают;

3. в) никакое.

Вопрос 97:

Как изменится показатель затратоемкости производства, если себестоимость продукции возросла на 25%, в том числе за счет инфляционных факторов на 17,5%, и составила 2,13 млрд. руб., а выручка от реализации продукции составила 2,4 млрд. руб., что на 23,5% больше, чем в отчетном периоде (в том числе за счет инфляции на 17,1%)?

Варианты ответа:

1. а) затратоемкость возрастет на 1,6%;

2. б) затартоемкость возрастет на 1,03%;

3. в) затратоемкость снизится на 0,27 млрд. руб.

Вопрос 98:

Что такое затратоемкость производства?

Варианты ответа:

1. а) совокупность всех денежных средств, затраченных за период;

2. б) совокупность затрат, включаемых в себестоимость продукции;

3. в) отношение себестоимости продукции к выручке от реализации этой же продукции.

Вопрос 99:

Что такое себестоимость продукции и из каких укрупненных элементов она состоит?

Варианты ответа:

1. а) затраты, связанные с производством и реализацией продукции. Структура затрат: материальные затраты, заработная плата, износ, командировочные расходы, представительские расходы, затраты по рекламе и прочие средства;

2. б) затраты, связанные с производством и реализацией продукции. Структура затрат: атериальные ресурсы, оплата труда, износ, представительские расходы, расходы на рекламу, командировочные расходы, капитальные вложения, прочие затраты;

3. в) затраты, связанные с производством и реализацией продукции. Структура затрат: материальные ресурсы, оплата труда плюс проценты по кредиту, прочие затраты.

Вопрос 100:

По каким элементам государство нормировало до 1995 г. и нормирует сегодня расходы, включаемые в себестоимость продукции?

Варианты ответа:

1. а) сегодня нормируются расходы: командировочные, затраты на рекламу, представительские и др.; до 1995 г. нормировалась также и заработная плата;

2. б) нормируются материальные ресурсы, капитальные вложения, командировочные расходы, затраты на рекламу, представительские расходы; до 1995 г. нормировались также расходы на заработную плату;

3. в) сегодня нормируются только представительские расходы, транспортные издержки, расходы на рекламу, командировочные расходы; до 1995 г. также нормировались расходы на заработную плату.
(4 семестр)

Вопрос 1:

Определите уровень затратоемкости в отчетном году, если себестоимость продукции повысилась на 3% и составила 730 млн. руб., а выручка снизилась на 0,5%, что составило 4,2 млн. руб.:

Варианты ответа:

1. а) 0,869 руб./руб.;

2. б) 0,873 руб./руб.

Вопрос 2:

Что понимается под дополнительными издержками на персонал?

Варианты ответа:

1. а) социальные издержки: взносы работодателя в социальные фонды и пенсионный фонд; оплата праздничных дней; оплата по больничным листам; профсоюзные взносы и др.;

2. б) социальные издержки в соответствии с тарифным соглашением;

3. в) социальные издержки в соответствии с законодательством и тарифным соглашением.

Вопрос 3:

Укажите правильное определение себестоимости:

Варианты ответа:

1. а) общая величина затрат, связанных с производством продукции;

2. б) общая величина затрат, связанных с реализацией продукции

3. в) затраты, связанные с производством и сбытом продукции.

Вопрос 4:

Какие предприятия определяют издержки обращения?

Варианты ответа:

1. а) предприятия, осуществляющие сбытовую, снабженческую, торгово-посредническую деятельность;

2. б) предприятия, осуществляющие производственную деятельность;

3. в) предприятия, занимающиеся торгово-посреднеческой деятельностью.

Вопрос 5:

Считаете ли Вы, что конкретный состав затрат связан с особенностями налоговой системы?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 6:

В зависимости от чего различают себестоимость единицы конкретного вида продукции и себестоимость всей продукции?

Варианты ответа:

1. а) в зависимости от изделия;

2. б) в зависимости от организационного подразделения;

3. в) в зависимости от объема затрат.

Вопрос 7:

Назовите затраты, относящиеся к косвенным:

Варианты ответа:

1. а) страхование имущества;

2. б) расходы на отопление;

3. в) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования.

Вопрос 8:

Правильным ли будет пояснение, что условно-постоянные затраты зависят от изменения объема производства.

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 9:

В каких целях используется проектно-плановая (сметная) калькуляция затрат:

Варианты ответа:

1. а) для обоснования уровней отпускных цен на конкретные виды продукции;

2. б) для изыскания резервов увеличения прибыли;

3. в) для финансового контроля за рациональным использованием в производстве различных видов ресурсов.

Вопрос 10:

Укажите формулы расчета индекса планового задания по изменению себестоимости единицы продукции (Z):

Варианты ответа:

1. а) Iz=z/ Zпл;

2. б) Iz=z/ Zо;

3. в) Iz=zпл/ Zо.

Вопрос 11:

Определить индекс (Iz) выполнения плана, если индекс планового задания по себестоимости единицы продукции сократился на 5%, а индекс фактического снижения – увеличился на 12%.

Варианты ответа:

1. а) Iz=1,064;

2. б) Iz=1,179;

3. в) Iz=0,848.

Вопрос 12:

Как изменилась фактическая себестоимость единицы продукции, если выполнение планового задания было увеличено на 10%, при снижении плана на 5%?

Варианты ответа:

1. а) рост на 15,8%;

2. б) снижение на 13,6%;

3. в) рост на 4,5.

Вопрос 13:

Калькуляция – это расчет себестоимости единицы продукции конкретного вида. Правильно ли это определение?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 14:

В обосновании какого конкретного решения исходным показателем предприятия является себестоимость единицы продукции?

Варианты ответа:

1. а) для определения объема производства;

2. б) для определения цены товара;

3. в) для изменения организационной структуры предприятия.

Вопрос 15:

По какой из формул нужно определять фактические затраты на один рубль товарной продукции в плановых ценах (S′ф)?

Варианты ответа:

1. а) Σzплqпл

2. б) Σpплqпл

3. в) Σzплq1

4. г) Σpплq1

5. д) Σz 1q1

6. е) Σpплq1 .

Вопрос 16:

Чему будет равен объем товарной продукции (ТП), в планируемом периоде, если предусмотрено сокращение затрат на 1 руб. товарной продукции на 10%, а сумма всех затрат возрастает на 5%. Товарная продукция за отчетный период составила – 5000 тыс. руб.

Варианты ответа:

1. а) 4725 тыс. руб.

2. б) 6111 тыс. руб.

3. в) 4091 тыс. руб.

Вопрос 17:

Какие из перечисленных затрат включается в непроизводственные расходы:

Варианты ответа:

1. а) расходы на рекламу;

2. б) расходы на научные исследования;

3. в) административные и управленческие расходы

Вопрос 19:

В какой финансовой отчетности содержится информация для анализа структуры имущества предприятия?

Варианты ответа:

1. а) в отчете о финансовые результатах и их использовании;

2. б) в бухгалтерском балансе;

3. в) в отчете о движении денежных средств.

Вопрос 20:

Включаются ли в балансовую прибыль доходы и потери от валютных курсовых разниц?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 21:

Как отличается балансовая прибыль от чистой прибыли?

Варианты ответа:

1. а) на величину обязательных платежей;

2. б) на объем инвестиций, направляемых в развитие производства;

3. в) на величину финансового резерва.

Вопрос 22:

Достаточно ли отчета о финансовых результатах и их использовании для оценки финансового состояния и финансовой устойчивости фирмы?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 23:

В чем состоит принцип оценки финансовой устойчивости и платежеспособности предприятия?

Варианты ответа:

1. а) в расчете коэффициентов финансовой устойчивости и платежеспособности на начало и конец отчетного периода;

2. б) в сравнении коэффициентов в динамике;

3. в) в сопоставлении с эталоном.

Вопрос 24:

Какими показателями характеризуется структура имущества?

Варианты ответа:

1. а) абсолютными;

2. б) относительными.

Вопрос 25:

Какой из перечисленных показателей характеризует платежеспособность предприятия?

Варианты ответа:

1. а) коэффициент финансирования;

2. б) рентабельность активов;

3. в) коэффициент текущей ликвидности.

Вопрос 26:

Какой показатель ликвидности можно определить на основании следующей информации: наличие денежных средств, ценных бумаг, дебиторской задолженности, краткосрочных обязательств?

Варианты ответа:

1. а) коэффициент абсолютной ликвидности;

2. б) уточненный коэффициент ликвидности;

3. в) коэффициент текущей (общей) ликвидности.

Вопрос 27:

Чему равен коэффициент маневренности?

Варианты ответа:

1. а) собственный капитал валюта баланса

2. б) заемный капитал собственный капитал

3. в) собственные оборотные средства / собственный капитал

Вопрос 28:

В отчетном году по сравнению с предыдущим средняя величина текущих активов увеличилась на 1,1%, чистая прибыль увеличилась на 2%. Как изменилась рентабельность текущих активов?

Варианты ответа:

1. а) осталась без изменения;

2. б) повысилась на 0,8%;

3. в) повысилась на 3,1%.

Вопрос 29:

Обоснованным ли будет определение, что финансовая отчетность содержит информацию, позволяющую удовлетворять требованиям различных пользователей:

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 30:

Что позволяет оценить финансовая отчетность?

Варианты ответа:

1. а) платежноспособность предприятия;

2. б) надежность деловых связей;

3. в) обеспеченность различными ресурсами.

Вопрос 31:

Укажите, какие из перечисленных элементов входят в состав валовой прибыли от реализации.

Варианты ответа:

1. а) выручка от реализации продукции без НДС и акцизов;

2. б) результат от прочей реализации;

3. в) сальдо доходов и расходов от внереализационных операций.

Вопрос 32:

Что включается в состав иммобильных средств?

Варианты ответа:

1. а) нематериальные активы;

2. б) дебиторская задолженность;

3. в) ценные бумаги.

Вопрос 33:

Из чего складывается переменная часть мобильных средств?

Варианты ответа:

1. а) долгосрочного заемного капитала;

2. б) части собственного капитала;

3. в) краткосрочной задолженности.

Вопрос 34:

Как определяются чистые мобильные средства (ЧМС)?

Варианты ответа:

1. а) разность между оборотным капиталом и суммой краткосрочной задолженности;

2. б) разность между суммой мобильных средств по балансу и краткосрочной задолженности;

3. в) разность между суммой собственного капитала и долгосрочным заемным капиталом.

Вопрос 35:

Входит ли в структуру актива акционерный капитал?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 36:

Какой показатель характеризует финансовую устойчивость предприятия?

Варианты ответа:

1. а) коэффициент автономии;

2. б) коэффициент оборачиваемости;

3. в) коэффициент маневренности.

Вопрос 37:

Каково эталонное значение коэффициента финансовой устойчивости?

Варианты ответа:

1. а) К=0,5;

2. б) К≥0,5;

3. в) К≤1.

Вопрос 38:

Что означает значение коэффициента автономии выше 0,5?

Варианты ответа:

1. а) большая часть имущества предприятия формируется за счет собственного капитала;

2. б) большая часть имущества предприятия формируется за счет заемного капитала;

3. в) большая часть имущества предприятия формируется за счет мобильных средств.

Вопрос 39:

Как определяется рентабельность продаж?

Варианты ответа:

1. а) отношение прибыли от реализации продукции к текущим активам;

2. б) отношение прибыли от реализации продукции к полной себестоимости этой продукции;

3. в) отношение прибыли от реализации продукции к выручке от продаж.

Вопрос 40:

Как изменилась общая рентабельность предприятия, если стоимость капитала производственного назначения сократилась на 10%, а балансовая прибыль увеличилась на 10%?

Варианты ответа:

1. а) без изменения;

2. б) увеличилась на 22,2%;

3. в) сократилась на 1%;

Вопрос 41:

Определить изменение прибыли от реализации продукции, если рентабельность продукции возросла на 11% при снижении издержек производства на 5%.

Варианты ответа:

1. а) рост на 5,5%;

2. б) рост на 16,8%;

3. в) снижение на 14,4;

Вопрос 42:

Сумма общей прибыли предприятия за отчетный год составила 2450 тыс. руб. Определить изменение производственного капитала, если общая рентабельность увеличилась на 4,5%, а балансовая прибыль за предыдущий год составила 2400 тыс. руб.

Варианты ответа:

1. а) увеличился на 6,7%;

2. б) сократился на 2,3%;

3. в) увеличился на 2,4%.

Вопрос 43:

Правильным ли будет для определения размера прибыли реализации – чистую прибыль разделить на выручку от реализации этой продукции?

Варианты ответа:

1. а) да;

2. б) нет.

Вопрос 44:

Что характеризует рентабельность акционерного капитала?

Варианты ответа:

1. а) норму прибыли на вложенный в фирму весь капитал;

2. б) норму прибыли на вложенный в фирму акционерный капитал;

3. в) норму прибыли на вложенный в фирму собственный капитал.

Вопрос 45:

Какой показатель используется для оценки части активов предприятия, финансирование которой происходит за счет привлечения заемных средств?

Варианты ответа:

1. а) показатель соотношения заемных и собственных средств;

2. б) показатель изменчивости прибыли;

3. в) показатель покрытия процента.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5:
(3 семестр)

1. Какие факторы оказывают влияние на выбор местоположения предприятия?

2. Раскройте сущность порядка образования юридического лица.

3. Назовите этапы создания предприятия.

4. Раскройте сущность государственной регистрации предприятия.

5. Перечислите основные документы, представляемые для государственной регистрации.

6. Раскройте сущность организационного оформления предприятия.

7. Назовите действия предприятия в организационный период.

8. Назовите основные обязанности субъекта хозяйствования.

9. Основные структурные признаки предприятия.

10. Понятие организации предприятия.

11. Принципы организации предприятия.

12. Этапы создания предприятия.

13. Миссия и цели деятельности предприятия.

14. Содержание предпринимательской деятельности предприятия.

15. Основные характеристики предпринимательской деятельности предприятия.

16. Виды предпринимательской деятельности предприятия.

17. Что понимается под структурой предприятия.

18. Какое влияние отказывает отраслевые особенности на структуру предприятия.

19. Основные элементы производственной структуры предприятия.

20. Факторы, определяющие сложность организационной структуры предприятия.

21. Виды специализации цехов предприятия.

22. Главные элементы производственной структуры предприятия.

23. Внутренние факторы, влияющие на производственную структуру предприятия.

24. Виды и характеристика рабочих мест.

25. Факторы, определяющие тип организации производства.
(4 семестр)

26. Типы производства и их сущность.

27. Что включает организационная структура предприятия.

28. Дайте определение структуры управления предприятия.

29. Элементы структуры управления предприятия.

30. Признаки оптимальной структурыпредприятия.

31. Типы организационных структур управления предприятия.

32. Характеристика отдельных видов структур управления предприятия.

33. Дайте определение производственного процесса.

34. Назовите основные компоненты производства.

35. Дайте определение производственной операции.

36. Назовите виды производственных операций.

37. Дайте определение производственного цикла.

38. Назовите стадии производственного цикла.

39. Основные направления сокращения производственного цикла.

40. Принципы организации производственного процесса.

41. . Каким нормативным документом регламентирована процедура несостоятельности (банкротства) предприятия?

42. Что понимается под несостоятельностью (банкротством) предприятия?

43. Назовите внешние признаки банкротства предприятия.

44. Виды банкротства предприятия.

45. Стадии банкротства предприятия.

46. Каким документом определен общий порядок ликвидации предприятия?

47. Виды ликвидации предприятия.

48. Условия добровольной и принудительной ликвидации предприятия.

49. Функции прибыли и их содержание.

50. Факторы, влияющие на прибыль
